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>*X Előfizetési árak :
Helyben és postán küldve:

Egy évre 10 frt. Negyed évre 2 ft 50 kr. 
Fél évre 5 , Egyes szám — » ..
Előfizetési pénz s minden közlemény ; 
főpiaez, VBCSET-hiz, földszint »wer- 

kesztőségbe bérmentve küldendők.
Előfizethetni helyben: 

TELEGDI K. LAJOS és iQ. CSÁTHY 
KAROLT könyvkereskedésében és « 
«lerkesxtő.égnél. Egyébfltt a poetabiva 

tulok utján.

DEBRECZEN
POLITIKAI ÉS KÖZBAZDASZATI BIELAP.

A debreczen - vidéki „függetlenségi párt" közlönye.
Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, ««törtökön é, szombaton.

r Hirdetési díj:
f/f

Négy hasábos petitsorért 5 kr. 
Nagyobb terjedelmű, mint sentétt több 
izbeli hirdetések, alku szerint a 

legolcsóbb átért. 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
mNyi 1 t-téru-en megjelenő közlemény 

minden petit sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött 
kéziratok nem vétetnek tekintetbe. —. 
Úgyszintén kéziratok nem adatnak 

7. vissza.
&

Előfizetési felhívás.
A mai számú lapunk pályafutásának 

XIV-ik év folyamában a második fél év 
kezdetét jelezi.

Ha ez alkalomból rátekintünk a ha­
lom könyvre, mely a „Debreczen“ egyes 
számaiból képződött 14 hossza év alatt, s 
ba megfutja gondolatunk a múltat, eli­
tünk idézve annak küzdelmeit — pártunk 
győzelmeit, bukásait — az ezen esemé­
nyeket előidézett okokat, és ezekkel szem­
ben szigorú bírálat alá vetjük lapunk irá­
nyát és a teljesített munkát: némi önér 
zet bátorít Lenünket a jövőre.

Az irány nem volt tévesztett, a tör­
ténet tanúskodik mellette. A munka nem 
volt egészen eredménytelen, a tapasztalás 
bizonyltja.

Ily körülmények közt a férfias tö­
rekvés ösztöne buzdít bennünket a tovább- 
haladásra.

Irányunk marad a régi. Politikai, tár­
sadalmi tekintetben egyiráut. Független 
Magyarországot és abban fejlett és élénk 
taisadalmat akarunk.

Mindazonáltal nem minden módon. 
Mi megakarunk hallgattatni ellenfeleink 
aital is, és ezért kerüljük az oly hangot, 
mely egyiránt megbecsteieniti azt is, aki 
él vele, azt is, akihez intézte ik. Kényesek 
vagyunk becsületünkre. Hasonlót tételezünk 
fel másokról is. Ezért igyekszünk lehetőleg 
inkább tárgyilagosak, mintsem sértegetök 
lenni. Elveinket, a lelkünk meggyőződése 
szerinti igazságot fel nem adjuk, azoktól 
suba einem tántorodunk, e tekintetben 
eresebben aliva, mint kőszál a viharban.

Ígéretekkel nem kecsegtetjük olva­
sóinkat, mert a nagyzoias nem kenyerünk. 
Becsületes, önzetlen munkát ígérhetünk, 
melyet gyámolithat vagy gyengíthet a nagy 
közönség csupán, de a benne való kétke­
désre jogot magunktartásával nem adunk 
soha. — Programmuuk a múlt, biránk 
a jövő, támaszunk a közönség pártolása.

És ha a jelen alkalommal partolásra 
hívjuk lel a nagy közönséget, azt azon 
tudatban tesszük, hogy létezésünkre szük­
ség van, s hogy önként vállalt kötelezett­
ségünknek meg tudunk felelni emberül.

Ajánljuk lapunkat a nagy közönség, 
különösen pártunk tagjainak becses figyel, 
mébe.

Előfizetési árak:

Egy hóra . . . . 1 frt — kr.
Két hóra . . . . 1 frt 80 kr.
Három hóra . . . 2 frt 50 kr.

Figyelmeztetjük és kérjük tisz­
telt előfizetőinket, kiknek előfizeté­
sük m. hó végével lejárt, hogy újabb 
megrendeléseiket mielőbb meg­
tenni méltóztássanak.

Diplomatánk és a magyar sajtó.
Debreczen, jul. 1.

*** A magyar napisajtó rövid 
idő alatt óriási haladást tett. Gyors 
fejlődésével és erőteljességével meg­
lep, mint azon magból feltörő nö­
vény, mely rég pihent földbe esvén, 
kedvező idő, ápoló kéz által egy­
aránt gyámolittatik, hogy gyökér­
zete ép, sudara erős, koronája ter­

jedt, lombozata dús és enyhadó le­
gyen.

A magyar hírlapirodalom hihe­
tetlen gyorsasággal emelkedett fel 
azon színvonalra, melyet jelenleg 
elfoglal s mely en állva ma már a 
világ bármely népének hírlapirodal­
mával kiállja a versenyt.

Népünk volt talaja, népünk 
ápolója és korunk szelleme megte­
remtője e díszes növénynek.

Ha tudományos irodalmunk, ha 
a közmivelődésnek más tényezői is 
ily haladást mutatnának, úgy né­
pünk Európa nyugotávai szemben 
igen tekintélyes állást foglalna el, 
ám sajnosán esik bár, de bekell is­
mernünk, hogy sok dolgokra nézve 
még igen hátra vagyunk s egyedüli 
vigaszunk a remény, bátoritónk a 
kitartó munka látható sikere.

Ha már fejlett és gazdag hír­
lapirodalmunkat és különösen annak 
politikai részét vizsgáljuk, egy nagy- 
fontosságú hiáay tűnik szemünkbe 
rajta.

A világesemények, hazai ügye­
ink bőven és alaposan tárgyaltat­
nak lapjainkban, de ez események 
előidézői, intézőiről, kivéve amaz egy 
pár kolosszális alakot, kik mint a 
kárpátok krivánja magasan emel­
kednek ki pályatársaik csoportjából 
jóformán mi tudomást sem vesznek. 
Pedig nem épen közönyös dolog 
nemzetünk jövőjére nézve, ha ébren 
tartatik-e benne a tudat, melysze- 
rint jöhet idő, midőn a megalázó 
gyámság békóiból szabadulva saját 
magának kell képviseltetni magát a 
küiállamok kormányainál és ha már 
elevo oda irányoztatik a figyelem, 
mennyire szükséges saját érdekünk­
ben éberen őrködnünk, azokra, kik­
nek magatartása és viselete után 
Ítélnek meg bennünket már is nem 
csekély mértékben a külföld kor­
mányai és a kiknek kezében van 
letéve hazánk jövője, a béke és 
háború.

A diplomatia tényeit élesen bí­
ráljuk, — nem fektetünk kellő súlyt 
az egyes diplomatákra, pedig — 
hogy egy drasztikus hasonlattal él­
jünk, a lopást bármint üldözzük is, 
ha a tolvajt futni hagyjuk, ismét­
lődni fog az ezerszer.

Lapjaink, melyek százakat dob­
nak ki egyes izgalmat keltő esemé­
nyekről! részletes tudósítások nyeré­
séért, fukaroknak tűnnek fel e kér­
déssel szemben. S épen nem törik 
magokat, hogy e tárgynak közön­
séget csináljanak. Hogy menynyire 
szükséges volna pedig egy erős tár­
sadalmi nyomozás és ellenőrzés a 
diplomatiára, azt kézzelfoghat ólag 
feltünteti konstantinápolyi tudósí­
tónk, ki nem egyszer mutatott már 
rá olyan tényekre, sőt visszásságok­
ra, melyek a monarekiának és kü­
lönösen hazánknak óriási károkat 
okoznak. Mindezek nem történhet­
nének meg, ha a sajtó közvetítésé­
vel a nagy közönség határozott ál­
lást foglalna el a diplomácziával szem­
ben. Ám a nagy közönség előtt is­

meretlen tér a külügyi kormányzat 
szervezete. S a szakembereken kívül 
alig tud róla valamit a hírlap olvasó.

A főváros lapjainak volna fel­
adata visszatükrözni az állami élet­
nek ez oldalát is és pedig lehetőleg 
híven, lehetőleg gyakran.

Hisszük, hogy nem fog késni 
soká az idő, melyen túl már e hiá­
nyosság is teljesen el fog tűnni és 
lapjaink e téren is teljesitik hivatá­
sukat.

Nemzetünk érdeke ez, s ezért 
áldozni is kell.

i— A választóknak. Értesittetnek 
az országgyűlési képviselő választásra jo­
gosuk városi lakosok, hogy az összeíró 
küldöttségek által beterjesztett névsor nyo­
mán a választók ideiglenes betűrendes 
névjegyzéke a központi választmány által 
összeállittatott, mely névjegyzék a város­
házi kis tanácsteremben folyó évi jnlins 
5-ik napjától kezdve közszemlére kitétetik, 
hol is reggel 8 órától 12 óráig a névjegy­
zéket mindenki megtekintheti, — délután 
2 órától 6 óráig pedig egy elöljáróság! 
tag jelenlétében lemásolhatja, felszólam­
lását a kitételt követő 10 nap alatt va­
gyis f. évi Julius 15 fgbeátflfafja. " r

A beadott felszólamlások ugyanott 
a névjegyzékek mellett jul. 16-tól kitéve 
bárki által megtekinthetők, s azokra ne­
talán teendő észrevételek folyó évi jul. 
25 ik napjáig beadhatók lesznek. Úgy 
a felszólamlásokat, mint az azokra tett 
észrevételeket a központi választmányhoz 
intézve írásban a polgármesterhez vagy 
helyetteséhez kell benyújtani; — megem- 
littetvén, hogy mindenkinek jogában áll 
azon választókerületben, melynek névjegy­
zékében felvétetett, bármily jogtalan fel­
vétel vagy kihagyás miatt agy saját, mint 
más személyét illetőleg felszólalni.

A központi választmány

Háborús hírek.
Anglia hadikészülődése­

iről egyre sűrűbben érkezik hir. — Az 
e g y p t o m i kérdésben, melyet már évek 
óta készített elő Anglia, olyan fordulat ál­
lott be, hogy el kell magát határoznia, 
vagy a visszavonulásra, vagy a cselek­
vésre. Ezért érdemel oly nagy figyelmet 
a hir, hogy Anglia készül. A többi ha­
talmak is kerülgetnek az egyptomi kér­
dés körül, s aligha nem egymás ellen int- 
riguálnak, mint ezt a mai világ „szent“ 
szövetségesei szokták tenni.

Alexandriából jelentik, hogy 
három nílusi gőzös Kairóból Felső-Egip- 
tomba ment, hogy a még ott visszamaradt 
angol és íranczia alattvalókat felvegye. Az 
angol tengeri hajórajnak egy része Alexand­
riából Portsaidba indul ma. A koptok 
Alexandriai patriarezhája felszóiitá híveit, 
hogy keresztyén létük daczára is csatla­
kozzanak Arabi pasához. Arabi pasa eré­
lyesen folytatja a hadi készületeket, s 
most felhívta a főpapságot, hogy a hadi 
felszerelések befejezésére kölcsönt adjanak 
neki. Assuán határvárosban a benszülött 
lakosság megtámadta az európaikat, s kö­
zülök többeket súlyosan megsebesített.

József főherczeg Debreczenben.
József főherczeg tegnapelőtt este a 

Miskolci felől jövő vonattal érkezett meg

Graeff altábornagy adlátus és több kato­
nai méltóság kíséretében.

A vonatnál Ghiezy altábornagy és a 
helyben állomásozó honvéd zászlóaljak pa­
rancsnokai, a városi hatóság, a Nagyvá­
radról ideérkezett Römer Floris kanonok 
Huzly kis prépost és a szép számmal ösz- 
szegyült közönség fogadta. A katonai tisz­
telgés után Papp Ferencz városi főjegyző 
— a polgármester távollétében — mondott 
szép fogadó beszédet, mire József főher- 
czeg nyájasan köszönte meg a fogadtatást. 
A Fróner szálló előtt Veszprémi Gáspár 
alispán diszmagyarban és a közöshadse­
regbeli itt állomásozó parancsnokok fogad­
ták szintén legnagyobb díszben.

A nemzeti szintt lobogókkal sűrűén 
feldíszített fő ntezán éljenzésekkel kisérték 
a város 5-ös fogatú díszkocsiján érkező 
főherczeget, ki katonai köszönettel viszo­
nozta a lelkes éljenzéseket.

Pénteken reggel 7 órakor a nagy 
gyakorlatokra ment ki ő fensége, az első 
4 fogata kocsiban Körner Adolf főkapi­
tány és Laky Lajos tanácsnok foglaltak 
helyet, a díszruhába öltözött szolgálat tevő 
lovas kapitány után József főherczeg Graeff 
altábornagygyal következett és utánna 3 
kocsiban a kísérete.

Gyakorlat után diszebéd volt a hon­
véd tiszti kaszinóban.

A „törvényen kívül álló párt.“
(A Debreczen tudóéi tójától.)

Konstantinápoly, jun. 26.
(H. K. I.) A szerencsétlen Ren- 

neville és Dalmont kisasszonyok élet- 
történeiből ismét és most elég vilá­
gosan kiderül, hogy Ausztria Ma­
gyarországban csakugyan létezik 
egy „törvényen ki v ü 1 álló 
p árt,“ mely liga tagjai, ha bármi 
gaztettet követnek is el, ma ép úgy­
mint századok előtt, még csak fele­
lősségre se vonatnak. — A mai nap 
és a 15-ik század előtti különbségek 
közé még azt is bátran fölsorolhat­
juk, hogy a jelen időben — daczára 
konstitutionális törvényeinknek : még 
a nagyobbrangu hivatalnokok is, sőt 
maguk a miniszterek, kötelességük­
nek érzik a grófi-gazemberek örökös 
és háborithatlau jólétért síkra szállni, 
— ezek, és csakis ezek biztosságát 
megvédeni! . . .

Ugyanakkor, midőn a szomszéd 
országban elitélik gróf Arnimot és 
lezárják a hazaárulókat —■ nálunk 
Ausztria-Magyarországon gróf Men­
tégéi as szabadon sétál Nehogy pedig 
ezentúl is valaki oly szemtelen le­
gyen, egy grófi gazembert fölfö- 
dözni és a bécsi közös külügymi­
nisztériumnál följelenteni, szegény 
Brumler urat rövid időre rá (zum 
wahrnenden und abschreckenden 
Beispiel !) áttették innen Spanyol- 
országba fél fizetéssel ! ! ! És volt-e 
az egész országban csak egy hirlap 
felmutatható, mely a Brumler uron 
elkövetett igazságtalanságért szót 
emelt volna ? — Fog-e ezentúl oly 
balekember akadni, ki hazája és kor­
mánya érdekében őrt állva, szent 
kötelességét teljesíteni merné ?

Pausz megszökött alispánt 
elfogják a külföldön és haza szállít­
ják, no de Pausz nem gróf mint Rá- 
dai László ! Azalatt pedig, mig Pa­
usz a börtönben átkozza polgári 
származását, azon idő alatt a bécsi



külügyminisztérium egy külföld­
re szóló utilevelet küld 
ide a váltóba m isitó gróf 
Rádai László főnemes 
urnák és hivatalosan ér­
tesíti az itteni császár és királyi 
osztrák-magyar ügynökséget arról, 
hogy- gróf Rádai László „ist reha- 
bilitirt“ és ezentúl nemcsak családi 
nevét, hanem az eddig használt ha­
mis nevét : L. M. de Maurer is vi­
selheti !

Mit szólszmindezek- 
hez te szabadelvű világ!?

Nemsokára bővebben fogom ma­
gam kimagyarázni és több hasonló 
adatokkal szolgálni — addig is ked­
ves olvásóim, erősítsétek gyomraito­
kat — — —

A közönség köréből.
H.-Böszörmény jun. 29.

Legközelebb a debreczeni ipar s ke- 
resbedelmi kamarának folyó évi julius hó 
Ö-ik napján tartandó gyűlésére lettem 
megbiva. Hitem szerint más vidékiek is.

Minthogy én, de azt hiszem más vi­
déki kültagok is ösmeretlenek a meghí­
vóban számokkal jelzett miniszteri szabály- 
rendelettel igen helyesen tett volna a köz­
ponti bizottsági elnök tekintetes Körner 
Adolf ur, ha a meghivóban megírta volna : 
miféle tárgyak fognak előjönni ezen gyű­
lésen, mert ha csak olyan hivatal-átadás 
forma lesz, nem érdemes Böszörményből 
annyival inkább Beregszászból is meg tudja 
isten honnan beutazni Debreczenbe. — Az 
alakuló gyűlésen felhozatott az uli-költség 
fedezése, amelyre alapot nem talált senki, 
tehát jövőre nem lehet az a czél a külta 
gokat illetőleg, hogy ki volna érdemes 
ezen állásra, hanem kinek van módjában 
olykor olykor Debreczenbe utazni.

Kovács Mihály 
kovács m.

A tiszaesziári kutatásokról lénye­
ges hir nem érkezett. A vizsgáló bíróság 
a liszadobi eredménytelen vizsgálat után, 
Eszlárt nem is érintve, Nyíregyházára visz- 
szautazott. Azonban még a napokban is­
mét kimennek Eszlárra. Ahangulat Eszlá- 
ron csendes, minek oka a bíróság eljárá 
sában helyezett bizalom kívül főképen 
abban keresendő, hogy embereink sürgős 
mezei munkával van elfoglalva. Az elfogott 
tutajosok kihallgatását megkezdték. A hul­
laszállító tutajosek négy tutajon voltak. A 
törvényszéki fokház annyira telve vau, 
hogy több foglyot Nagykállóba kellett 
vinni. —

Hoszter Fülöpöt, a várpalotai rab­
lógyilkost nem fogják felakasztani, mint 
ezt a két bíróság ítélete folytán hinni le­
hetett. A legfőbb itélőszék a gyilkosság 
és gyilkossági kísérlet alól bizonyítékok 
elégtelensége miatt felmentette, s csak 
rablás és emberölés miatt Ítéltetett élet- 
fogytiglnai fogságra.

A „DEBRECZEN“ TÁRCZÁJA.

Zsuzsi néni#
— Elbeszélés. —

Flora azonban egyik volt a legcsu- 
nyább állatoknak, melyeket valaha lát­
tam , a megbízás tehát nem volt reám 
nézve valami kedves, s midőn ez ellen 
mentegetőzni kezdtem, a néném úgy véle­
kedett, hogy akkor hát le kell mondania 
a velem való rokoni vonzalomról is. E 
szavaknál a kitagadást, mint fenyegető 
kísérletet láttam magam előtt és siettem 
biztosítani nénémet, hogy Miss Flórát 
megftirösztendem. Négy órakor az asztal­
nál ültünk. Az étel bárány pecsenyéből 
és 3 nagy krumpliból állott, Asztal után 
arra kért néném, hogy olvasnám fel neki 
az újságot, ügy gondolkoztam, hogy ha­
marább szabadulok, ha némely jelenték­
telenebb czikket kihagyok, azonban a né­
ném közbe vágott:

— Ha téged a felolvasás nem ér­
dekkel, hagyd abba s ez esetben kényte­
len leszek pénzért egy felolvasót fogadni 
— hiszen még rendelkezhetett! pénzem

Az életből.
Egy leány regénye.

Hegedűs Székesfehérvárott lakó föld­
műves s vasúti munkás mintegy 15 évve! 
ezelőtt elvált nejétől. Ez utóbbi Budapestre 
jött, magával hozva 10 éves leánykáját. 
Az anyja kedvező anyagi helyzetbe jutott, 
leányát kiképeztette, nyelvekre, zenére fa 
nittatta. A felnőtt bajadonnak szép csengő 
hangja volt, szerződtették egy szintársu 
lathoz, eljutott egész Pétervárig. Követte 
őt ide anyja ; de nemsokára visszatért ha­
zájába s meghalt. A leány később egy 
orosz építő mérnökhöz ment nőül. Hege­
dűs a Székesfehérvárott lakó földműves 
mindezekről csak most értesült, irt is le­
ányának, kinek válasza néhány nappal 
ezelőtti érkezett meg Fehérvárra. A hölgy 
neve Hegedűs Mari. így írja ezt a Sza­
badság.

Szerelmes szív.
Chevalier Charles de Hoffman, kit 

különféle csalásokért hét esztendei börtönre 
Ítélt a bécsi törvényszék, Varsóban, a hol 
mint amerikai consul gerálta magát egy 
ideig, gróf Berg helytartó estélyén megis­
merkedett egy fiatal orosz grófnéval, Csesz - 
túlin Vjerával, aki Hoffmannba rögtön be­
leszeretett. Hoffmann pár udvarias szón kí­
vül nem mondott neki egyebet, melyből a 
leány reményt meríthetett volna, hogy va­
laha szeretni fogja.

A leány megvallá szüleinek, hogy 
mennyire szereti Hoffmannt, daczára, hogy 
nős, 8 hogy sohasem fog nőül menni addig, 
míg csak Hoffmant láthatja. Mert nem óhaj­
tott többet.

Mikor Hoffmann elhagyta Varsót s 
Karisbadba ment, Vjera grófnő elment 
utána, nem hogy föltolja magát, hanem 
csak Hoffmannt távolról láthassa. Az utóbbi 
betekben Kolbergben volt, a Keleli ten­
ger partján, a hol a megrongált idegeinek 
helyreállítása végett tengeri fürdőt hasz­
nált. — Az asztalnál véletlenül szóba ke­
rült hogy junius 19 én érdekes tárgyalás 
lesz Becsben. Mikor a leány megtudta, 
hogy Hoffmannról van szó, rögtön Bécsbe 
utazott s kedden már ott volt. Ismételten 
kísérletet tett, hogy Hoffmanual beszél­
hessen, a védő ügyvédet :s megkérte e 
végett, de kérelmét nem teljesítették. Né­
hány napja szenvedélyes levelet irt Hoff- 
mannak, melyben biztositá változatlan sze 
leiméről s kérte, ne csüggedjen. Két nap 
múlva önkényt jelentkezett, hogy tanúval­
lomást tesz Hoffmann előéletéről. Mikor 
az elnök kihirdette, bogy a törvényszék 
határozata visszautasítja ajánlatát, a gróf­
nőt síró görcsrohamok lepték meg s ki 
kellett vezetni a teremből. Pár perez múlva 
azonban már visszatért helyére s nem is 
mozdult onnan, mig az esküdtek verdikt­
jét ki nem hirdették. Ekkor minden ereje 
elhagyta, ájnltan összerogyott, kivitték 
a folyosóra, a hol kissé felocsúdott. Itt 
tudta meg, hogy a törvényszék bét évi 
súlyos börtönt szabott Hoffmannra. Egy 
udvarias öreg ügyvéd karját ajánlotta neki 
a kivezette a törvényszéki épületből. Teg­
napelőtt sikerült Csestolin grófkisasszony­
nak dr. Frydmann védőügyét hözbenjárá 
sára kieszközölni, hogy Mayer törvény- 
széki tanácsos irodájában beszélhetett 
Hoffmannal. Az előtt, a ki oly erélyesen 
bánt el Hoffmannal, barátságosan fogadta 
őt és sajnálatát fejezte ki e felett, hogy a 
pör eredménye öt annyira sújtotta. Mikor 
Hoffmann Károly megjelent, a grófnő bok­
rétát adott neki, Hoffmann emlékezett rá,

Elkezdtem tehát a lap homlokán levő 
előfizetési felhívásnál és végeztem a leg 
utolsó hirdetésnél. Miután néném 10 óra­
kor az ágyban feküdt, féltizkor elbocsát­
tattam azon emlékeztetéssel, hogy holnapra 
a kutya megbízatásról meg ne feledkezem

Jövendőbelim családjánál másnap 
reggel látogatást tettem és megígértem, 
hogy a hölgyeket estére színházba kísérni! 
Két órakor nénémnél voltam Flórát a 
kertbe és fürödni vettem és három óra 
kor, midőn épen búcsúzni akartam né- 
némtől, igy szóllott hozzám.

— Tudsz-e dominót játszáni ?
Biztosítottam hogy az egész játékból 

mitsem tudok.
Mivel látom, hogy kedved van 

hozzá maradj ma nálam theára, és én 
megtanitlak a legérdekesebb játékra.

Szerencsétlenségre kedves néném 
megígértem, hogy ma estére nehány nőt 
színházba kisérek.

— Az már más kedvesem, — Is­
ten őrizzen hogy én téged szórakozásaid 
ban zavarjalak, csak gondold meg, hogy 
én vagyonomat ....

E nehány szó elég volt arra, hogy 
arezvonalt változtattak. Nénémnél marad­
ta», —

megköszönte részvétét és sirt. Mondani 
sem kell, hogy Csestolin grófkisasszony 
is zokogott, A beszélgetés tovább tartott 
egy óránál. Az orosz nő elutazott Bécsböl

ÚJDONSÁGOK.
* A női munkák, melyekről esti 

törtöki lapunkban már volt szó, holnap 
lesznek kiállítva az egyháztanács gyűlés 
termében, (a nagytemplom alatt hatvan 
utcza felől.) Nőknek mindenesetre tanú 
ságos lesz ezt megtekinteni.

* A Hortobágyon, mint értesülünk 
a fü már jé részben elsült a nagy meleg 
miatt. A kintlevő állatoknak azonban 
semmi bajuk.

* Önkéntes hódolat. Tegnapelőtt reg­
gelre a főuteza házai — mintha csak ősz 
szebeszéltek volna tulajdonosaik — fe" 
lettek lobogózva. Az ideérkezett Józse 
főherczeg tiszteletére történt ez.

* A dalárünnepély rohamosan kö 
zeledik. A fogadó bizottságok közül leg 
nagyobb feladata van az elszállásolási bi 
zottságnak, s ugyancsak lesz dolga, mig 
elintézheti. Valóban ezer s nehány száz 
embert elszállásolni nem könnyű lesz.

* Ma tartja a „Kereskedő ifjak ön 
képző egyesülete“ a népkertben zártkörű 
tánczvigalmát, melyre felhívjuk a n. 
közönség figyelmét.

* Színtársulatunk kedden utolsó 
előadását tartja Nyíregyházán. — Hétfőn 
Somló Sándor jutalomjátéka lesz, midőn 
„Romeo és Julia“ adatik.

* A világ egyik legnagyobb állat 
seregletének tulajdonosa, Kleeberg ma vá 
rosunkba küldte ügynökét, hogy pár nap 
múlva ideérkezendő állatseregletének al 
kalmas helyet szerezzen. Ilyenül a rend 
őrség a szentanna-uteza végén levő tért 
jelölte ki.

* Olvasóinkat bizonyosan nagy 
mérvben fogják érdekelni a budapesti gab- 
natőzsdéről szóló tudósítások. Intézked 
tünk, hogy ezekről lapunkból egy nappa 
előbb értesülhessen a közönség, mint a 
fővárosi lapokból, — igy ma is hozzuk 
már az e heti jelentést, mit a központi 
lapok hóinak adnak.

* Furcsa meglepetést szerzett 
tegnapelőtt egy lakó házigazdájának. A 
háziúr születése napját azzal ünnepelte 
meg, hogy meghívta bő lakomára vala­
mennyi lakóját. El is jöttek valamennyien 
szívesen ; főleg egy szatócs lakója, a ki 
kétszeresen boldognak érezte magát, mert 
hát — mi tagadás benne — adós volt a 
lakbérrel már számtalan negyeden át. A 
mi emberünk hozzáfogott az ételhez, ital­
hoz, amennyire csak telett tőle. Bncznzás- 
kor a legérzékenyebb szavakban adott ér­
zelmeinek kifejezést. „Uram, ezt sohasem 
felejtem el önnek — mondogatta de foga 
dóm is, hogy szerzek önnek mindjárt hol 
nap oly meglepetést, a minőt álmodni sem 
mer.“ A háziúr természetesen a hátralékra 
gondolt s jószivvel válaszolta : „No, an­
nak örvendeni fogok, de azért ne erőltesse 
meg magát valami nagyon.“ „Ne féljen 
uram, most csak annyit mondok, bámulni 
fog holnap.“ — Másnap reggel rémülten 
rohant be a házmester, jelentve, hogy a 
szatócs az éjjel bátorostul, mindenestül 
megszökött.

* Az iparos ifjúság önképző egy 
létének évforduiati és tánczvigalommal 
egybekötött emlékünnepélye f. hó 2 án, 
vasárnap ette fog a népkertben megtar­
tatni a szokásos ünnepélyességgel egybe

Miután rósz világításnál vagy busz 
.tszmát végeztünk, ekkor néném igy szólt: 
aiszen te pompásan csinálod jöj el hol- 
ip ismét a mai veszteségeket megtorol- 
ásd. —

Valóban 7 krajezárt vesztettem !. . .
Több hónapon keresztül voltam ily 

ibszolgaságban. Minden szombatan meg 
allett flirösztenem Flórát, minden vasár- 
ipon ennem kellett a fe) krumplizott bá- 
ray pecsenyét, a heti lapot felolvasni, és 
többi hétköznapokon 6 tói 8-ig dominót 
tszani. Valahányszor e zsarnokság alól 
agamat kiakartam vonni, mindannyiszor 
sszataszitottak a járomba néném fenye- 
atései.

Mindazáltal találtam alkalmat, hogy 
gyesemet gyakran láthassam, úgy any­
ura, hogy jegyesem atya egy alkalom- 
al szándékaim felől kérdezett, mire én 
ilaszoltam, hogy leányát nőül venni óhaj­
ra. Az atyának ez ellen észrevétele nem 
>lt, azon feltétel alatt azonban, hogy né- 
im nekem bizonyos részt adjon, a meny­
eit ö leányának szintén ad. Ily feltét mel- 
tt a házasság megtörténhetik. Még ugyan 
; estén nyilvánítottam néném előtt kérel­
emét, azonban ő erről mit sem akart 
dói, 8 úgy vélekedett, hogy ha egyszer

kötve, melyre a f. közönség figyelmet • 
mételve felhívjuk. A tánezvigalmat m'1* 
előző zene és szavallati hangverseny 
sora következő : 1) Nyitány zen.?5 
2) Népdalok, Zimaytól; dalkör. 3) r?ri 
moly szavalat, Csűri András e. t. 4 
mann dal, Küchentől ; dalkör. 5) 
lók, Balogh, Bandi gordonka?. 6) y* 
szavalat, Kovács Lajos. 7) Zenekar xr 
gyári Testvérek. 8) Pusztai élet ZimayM- 
dalkör. 9) Vig szavalat: Hubay f
10) Szózat, dalkör. A dalkör Tóth , 
karnagy vezetése alatt működik. 
a t. közönség 6 órára pontosan me„j 
lenni. —

* Városunk polgármestere ráro. 
ügyekben Bécsbe utazott.

* Edelsheim Gyulai főhadpatac 
nők holnap Debreczenbe érkezik, a?. tia" 
zás czélja természetesen az itt állomáso?.' 
katonaság feletti szemle.

* A kereskedelmi felsőbb tanin. 
tézetben levő „Onképzö kör“ diszgrülé! 
SÓD, mint annak egykori tagja megjelenvét 
nem mulaszthatom el, hogy e fejlődő déré) 
intézet jeles egyesületének gyűléséről jJ 
írjak egyetmást. A gyűlést Szombati János 
felügyelő tanár nyitotta meg. Szép beszéd" 
ben vázolta az ünnepély jelentőségét, vinJ 
szapillantást vetve a kör multévi működé­
sére s örömmel emlte, hogya nem fényetL 
és nem nagyszerű is, de figyelemre méitf 
és megnyugtató, mert nem szemfényvesztés, 
Beszélt az aestlietikai érzék miveléséneí 
fontosságáról, beszélt ama jelentékeny sie 
repről, mely a kereskedelmi pályán műkö­
dőkre vár a társadalmi átalakulások nagy 
idejében. Végül az intézetet és a kört í 
tagok figyelmébe ajánlá. A zajos tetszéssel 
és éljenzéssel fogadott beszéd után követ- 
kezelt a pályázatokról való jelentés. Ai 
első kérdés kereskedelmi volt : „mi befo­
lyása vsn a kereskedelemnek a nemzetet 
közdazdasági viszonyainak emelkedésére, 
különös tekintettel a kereskedők vállalko­
zási szellemére.“ Nyertes lett BorbélyFe- 
rencz III éves. A szépirodalmi dolgozatta.' 
nyert Toinay Lajos 1 aranyat. — A szí 
valatokkal nyertesek lettek : Propper Via 
cze, Körnek Béla, Takács Béla, Tóth 
Géza. —- A gyűlést a felügyelő tanár jö­
vőre is buzdító beszédével zárta be 8 a 
gyűlés a tanár ur éltetésével oszlott el 
(-e-k.)

* Az iparos ifjúsági országos vát 
dorgytilés és munkakiállitás, melynek ös­
szehívását és rendezését a Debreczeiáea 
tartott legutóbbi vándorgyűlés az I880 it 
évre Kolozsvárra határozta, úgy látszik, 
azon évben Kolozsváron meg is fog tar­
tatni. A debreczeni vezéregylet a Buda­
pesten 1884 ben rendezendő országos ipar- 
mtikiállitás alkalmából körlevelet intézel 
a hazai testvér egyletekhez, melyekben ja­
vasolta, hogy legközelebb csak a vándor­
gyűlés tartassék meg Kolozsvárott, a mun­
kakiállitás mellőzésével; a hazai testvér- 
egyletek a javaslatot elfogadták agyar 
de a kolozsvári iparos ifjúsági egylet át? 
ratban arról értesítette a debreczeni vezér 
egyletet, hogy mivel a budapesti orsz. ki­
állítás ideje mindezideig megállapítva nincs, ' 
s ez ügy általában még vajúdik : ragasz­
kodik a legutóbbi vándorgyűlés határoza­
tához, és úgy a vándorgyűlést mint a ki­
állítást 1883-ban Kolozsvárra kívánja egy­
behívni és rendezni.

* Gyászjelentés. Mély fájdalomtól® 
megtört kebellel tudatjuk feledhetlen fér­
cem, szeretett jó atyánk és illetve apósom 
s nagybátyám Tóth Endre városi hivatal­

noknak életei 
védés után, ji 
órakor történt 
gultnak földi 
délután 4 óraj 
1169. számú 
a hatvan utczn 
tétetni. Mely 
boldogultnak 
tiszttársait és 
hívjuk. DebreJ 
özv. Tóth E< 
gyermekei : 
Erzsikével ; $3 
táv; az elhi 
Kasszia Teréz

* Köszj
rokonainknak | 
lejthetellen, jé 
Ferenczné azt 
szonynak f. 
végtisztesség 
hatatlan bánj 
lenéeük á 11 
kívánták, úgy 
tisztelt tagjain] 
nél a megbfj 
s irántunk vaj 
szívesek voltai 
hálás küszüncj 
czenben 1882.3 
tál testvéreim

* Tű ai 
berlini kórházj 
gos operációt 
pénzes, egy jój 
szúrást érzett 
iapoczkája köz) 
vélte, hogy rh 
feleségével a íl 
szerrel. Az assi 
helyen egy kisi 
mely úgy látsz! 
búsból. Mikor 
jött n-pfényre, 
letörött. Az elé 
sikerült a tüt 
szállították a b 
nálata melelt 
megrozsdásodot 
húzták. Azt bis 
gyázatiansaga 
az uj kabátban, 
zes viselt. A tu 
De mikép törté 
ö mindjárt faj 
előtte is iejtéh

* Szinlii 
kozása a véteti 
mikor monarch 
katasztrófának 
emlékezet óta 
kilencz sziuhá; 
szágban, még 
Lajtbán túl né, 
létén a főváro 
zsonybao, Szeg 
rabban ; — Ai 
házon kívül 1 

I Reichenbergbei 
dekes, hogy a 
kivül a többi 
Feliner és Hel 
Az aj épitkez 
régi szinbázépi 
mesvárit és bi 
víz, egyet ped 
pusztított el.

" Az Ei 
Sándor sziniga, 
dés-felbontási i 
egyesület közp

I? j tára vonatkozó 
zott. A primad
felmerült ügy 
térő véleménye

megnősülök, ő egészen el lesz hagyat«- 
lalála után azonban tehetek a mit akarok, 

úgy sem kell már sokáig várakoznom. igeü m""']
Három évvel ezulán élt még néném- £r£^, ■ J

jegyesem pedig férjhez ment máshoz, ah m kizár''. c ‘ 
egy nagybátyjától örökölt, kit az isten nem ho2oU i°éjfctet 
áldott meg oly hossza élettel, mint az én jgen e , h a m’
nénémet. a kormány-tar

* Kovács és Eör
így következett az egyik tavaszi 

másik után. Minden vasárnap ettem a 
rány pecsenyét tovább és fürösztöttem» 
cutyát. A néném élt, még ö 97 éves« 
én már 52 éves voltam, majdnem minden 
rokon elhalt már, és én lettem az egy®j‘ 
en örökös. Egy szép napon halva talaj 

ták nénémet ágyában. Minden vagyok 
nyilvános intézeteknek hagyta, nekem P^j 
)ig csak a kutyát, de pénzt nem, me 
utóbi napjainak egyikén a dominó jate 
szellemölő foglalkozásnak jellemeztem. függesztették

Őrizkedjék tehát mindenki azon fén? azt jeanjo _
üzéstől hogy egy gazdag gyermektelen vél frt 8zubvenczi
Bén je legyen. és 700 irtot a

eára. — Bresi 
^Vége') tért agyonsuji

-----------  nemrég Lond<
gfOtt „annak 1

foglaltak állás, 
Egressy Á. és 
gait vitatták. A 
járt a központi 
oly itéieiet hozi 
láta. Erdélyi M 
dég óhájt szere 
sége miatt, hir 
augusztusi közg

* RÖVIL
ben az adóvégr



kötve, melyre a t. közönség figyelmét ■ 
métái ve felhívjuk. A tánezvigalmat
előző zene és S'/avallati hangverseny toe8' 

következő : 1. Nvitán® _oui« >»I»»™ - 1) Nyitány -—. zenek 
2: Népdalok, Zimaytól; dalkör. 3) y' 
dioly szavalat, Csűri András e. t", 4 v- 
mann dal, Küchentől ; dalkör. 5) MéniT' 
.ok, Balogh, Bandi gordonkáé, gj y?' 
szavalat, Kovács Lajos. 7) Zenekar Xf g 
gyári Testvérek. 8) Pusztai élet Zim’ayui' 
dalkör. 9) Yig szavalat : Hubay KáímA 
10) Szózat, dalkör, A dalkör Tóth Alh*°' 
karnagy vezetése alatt működik. Kéretik

megje.t. közönség órára pontosan 

polgármestere

a
lenni. —

* Városunk 
ügyekben Bécsbe utazott.

* Edelsheim Gyulai főhafipatan 
nők holnap Debreczenbe érkezik. Az rJ" 
zás czélj'a természetesen az itt állomásozó 
katonaság feletti szemle.

A kereskedelmi felsőbb tanin. 
íézetben levő „ünképző kör“ diszgytn^ 
'són. mint annak egykori tagja megjelenvén" 
nem mulaszthatom el, hogy e fejlődő derék 
intézet jeles egyesületének gyűléséről ne 
'írjük egyetmást. A gyűlést Szombati Jáno3 
felügyelő tanár nyitotta meg. Szép beszéd- 
ben vázolta az ünnepély jelentőségét, vigz. 
zapüiantást vetve a kör multévi működé- 
ere s örömmel emlte, hogya nem fényes 

|és nem nagyszerű is, de figyelemre méltó 
és megnyugtató, mert nem szemfényvesztés. 
Beszélt az aesilretikai érzék növelésének 
fontosságáról, beszélt ama jelentékeny sze­
repről, mely a kereskedelmi pályán műkö­
dőkre vár a társadalmi átalakulások nagy 

ídejeben. Végű! az intézetet és a kört a 
[tagok figyelmébe ajánlá. A zajos tetszéssel 
és éljenzéssel fogadott beszéd után követ­
kezett a pályázatokról való jelentés. Az 
e'sö kérdés kereskedelmi volt: „mi befo­
lyása vsn a kereskedelemnek a nemzetek 
tözdazdasági viszonyainak emelkedésére, 

|klilönös tekintette! a kereskedők vállalko­
zási szellemére.“ Nyertes lett Borbély Fe- 
Irencz Ili éves. A szépirodalmi dolgozattal 
overt Toinay Lajos 1 aranyat. — A sza­
valatokkal nyertesek lettek : Propper Vin- 
eze, Körnek Béla, Takács Béla, Tóth 
|Béza. — A gyűlést a felügyelő tanár jö­
vőre is buzdító beszédével zárta be s a 
gyűlés a tanár ur éltetésével oszlott ei 
-e-k.)

* Az iparos ifjúsági országos ván- 
Jtiorgyülés éa munkakiáltttás, melynek ősz- 
Isze'uivasát és rendezését a Debreczeníen 
tartott legutóbbi vándorgyűlés az 1883 ik 
évre Kolozsvárra határozta, úgy látszik, 
zzon évben Kolozsváron meg is fog tar­
tatni. A debreczeni vezéregylet a Buda­
pesten 1884 ben rendezendő országos ipar- 
ztikiállitás alkalmából körlevelet intézett

hazai testvér egyletekhez, melyekben ja- 
bsolía, hogy legközelebb csak a vándor- 
tynies tartassék meg Kolozsvárott, amun- 
hakiállitás mellőzésével; a hazai testvér- 
[gyletek a javaslatot elfogadták ugyan 
le a kolozsvári iparos ifjúsági egylet áti- 
latban arról értesítette a debreczeni vezér- 
Igyletet, hogy mivel a budapesti orsz. ki- 
lliitás ideje mindezideig megállapítva nincs, 

ez ügy általában még vajúdik : ragasz­
kodik a legutóbbi vándorgyűlés határoza­
thoz, és úgy a vándorgyűlést mint a ki- 

Ulitást 1883-ban Kolozsvárra kívánja egy* 
[lehivni és rendezni.

Gyászjelentés. Mély fájdalomtól I 
legtort kebellel tudatjuk feledhetlen fér­
fin. szeretett jó atyánk és illetve apósom j 
nagybátyám Tóth Endre városi hivatal-

‘gnŐBÜlök, ő egészen el lesz hagyatva, 
•ia'a után azonban tehetek a mit akarok, 
y sem kell már sokáig várakoznom.

Három évvel ezulán élt még nénéffl, 
yesem pedig férjhez ment máshoz, aki 

. nagybátyjától örökölt, kit az isten nem 
ott meg oly hosszú élettel, mint az én 
lémet.

*
. így következett az egyik tava<f,Ä 
lasik után. Minden vasárnap ettem *
|iny pecsenyét tovább és ftirösztöttem a 
ityát. A néném élt, még ö 97 éves vo 
j már 52 éves voltam, majdnem minden 
|kon elhalt már, és én lettem az 0gy®|’ 
L örökös. Egy szép napon halva tál* * 

nénémet ágyában. Minden vagyon*1 
Jilvános intézeteknek hagyta, nekem P®" 
L csak a kutyát, de pénzt nem, ö®1 j 
|óbi napjainak egyikén a dominó játeKO | 
ellemölő foglalkozásnak jellemeztem.

■ Őrizkedjék tehát mindenki azon fe^ I 
léstől hogy egy gazdag gyermektelen vés | 
|nje legyen.

(Vége.)

noknak élete 70-dik évében, hosszas szen­
vedés után, junius hó 30 kán délutáni 6 
órakor történt gyászos kimultát. A boldo 
gultnak földi részei folyó julius hó 2 kán 
délután 4 órakor fognak Kis-Mester-utczai 
1169. számú lakásunkról, rövid ima után 
a hatvan utczai sirkertben örök nyugalomra 
tétetni. Mely végtisztességtételre a meg­
boldogultnak rokonait, barátait valamint 
tiszttársait és a résztvevő közönséget meg 
hívjuk. Debreczen, 1882. julius hó 1 én 
özv. Tóth Endréné, szül. Oláh Eszter: 
gyermekei : Endre, Béla, nejével Monó 
Erzsikével ; Kálmán, Géza, Bóza és Gnaz: 
táv: az elhunyt gyászoló unokahuga 
Kasszia Teréz. Béke hamvaira !

* Köszönetnyilvánítás. Mindazon 
rokonainknak és ismerőseinknek, kik fe­
lejthetetlen, jó édes anyánk özv. Somonffy 
Ferenczné született Hunyady Terézia asz- 
szonynak f. évi junius 30 án megtartott 
végtisztesség tétele alkalmával vigasztal­
hatatlan bánatomban részt véve, mogje 
lenésük által fájdalmunkat enyhíteni 
kívánták, úgy szintén a helybeli „dalegylet“ 
tisztelt tagjainak is, kik a gyászünnepély­
nél a megboldogult iránti kegyeletbő 
s irántunk való jóindulatból közremliködff 
szívesek voltak — : nem mulaszthatjuk e 
hálás köszönetűnket kifejezni. — Debre- 
czenben 1882. jul. 1 én Simon ff yAn 
tál testvéreim nevében is.

* Tn az emberi testben. Égi 
berlini kórházban a minap igen sajátsá­
gos operációt hajtottak végre. N. tőke­
pénzes, egy jó testben levő ur, fájdalmas 
szúrást érzett nehány nap előtt bal vál 
japoczkája közelében, a miről eleinte azt 
vélte, hogy rheuma. Be is dörzsöitette 
feleségével a fájdalmas helyet valami erős 
szerrel. Az asszony azonban a fájdalmas 
helyen egy kis darab selyemazáiat talált, 
mely agy látszott mintha kinőtt volna a 
hasból. Mikor huzni kezdte, egy tű foka 
jött napfényre, mely azonban csakhamar 
letörött. Az előhívott házi orvosnak nem 
sikerült a tüt kihúzni, a miért is kórházba 
szállították a beteget, hol chloroform hasz­
nálata melett a már majdnem teljesen 
megrozsdásodott tűt szerencsésen ki is 
húzták. Azt hiszik, hoy a tű a szabó vi­
gyázatlansága folytán benn maradt abban 
az uj kabátban, melyet az illető tőkepén­
zes viselt. A tű innen jutott volna a testbe. 
De mikép történhetett ez anélkül, hogy 
ő mindjárt fájdalmat érzett volna, az 
eiőtte is rejtély ?

* Színházépítések. Különös talál­
kozása a véletlennek, hogy épen akkor, a 
mikor monarchiánk a legnagyobb színházi 
katasztrófának volt színhelye, mely ember- 
emlékezet óta történt, nem kevesebb mint 
kilencz színház épül Ausztria-Magyaror- 
szágban, még pedig Lajthán innen öt, 
Lajtbán túl négy. A magyar korona terü­
letén a fővárosi dalszínházon kívül Po 
zsonyban, Szegeden, Temesvárott és Zág­
rábban ; — Ausztriában a bécsi Burg-szin- 
házuu kívül Brünnben, Karlsbadban és 
Keichenbergben épülnek uj színházak. Ér­
dekes, hogy a két fővárosi színházon _
kívül a többi hétnek terveit mind 
Feliner és Hellmer építészek készítették. 
Az oj építkezések által helyettesítendő 
régi szinnázépületc-k közül kettőt, a te­
mesvárit és brüuit tűz, egyet (a szegedit) 
víz, egyet pedig (a zágrábi) földrengés 
pusztított el.

"Az Erdélyi Marietta és Csóka 
bándor színigazgató közt fenforgó szerző­
dés-felbontási ügyben a magyar szinész- 
egyesüiet központi tanácsa Erdélyi Mariet­
tára vonatkozólag marasztaló végzést ho­
zott. A primadonna es az igazgató közt 
felmerült ügy színészi körökben igen el­
térő véleményekre ad alkalmat. Általában 
ípn kifogásolják, hogy a kormánytanács 
Erdélyi Marietta meghallgatása nélkül 
kizárólag Csóka egyoldalú panasza alapján 
hozott néletet, s igy az ügy elbiráiában
igen e 1 h a m a r k o d v a határozott. - 
A kormány-tanács tagjai közül Odrv T
Kovács és Eöry G. a primadonaa mellett
foglaltak állás, mig Feleki M. Szuper K 
Egressy A. és Ditrói M. az igazam í ‘ 
gait vitatták. A primadonna afonban túl" 
járt a központi kormány-tanács eszén á 
oly Ítéletet hozott, mely ellen nincs apel 
láta. Erdélyi Marietta ezután mint ven 
dég óhájt szerepelni. Az ügy elvi jelentő­
sége miatt, hir szerint, a szinész-egyesület 
augusztusi közgyűlésen szóba fog kerülni

* RÖVID HÍREK - Aradmegyé- 
ben az adóvégrehajtásokat az aratásig fel­
függesztették. Másutt nem lehetne ugyan­
azt tenni? — Temesvár közgyűlése 2500 
frt szubvencziót szavazott meg a német, 
és 700 frtot a magyar színészet támogatá­
sára. — Bresztovaczon a villám két em­
bert agyonsujtott. — Egy olasz halt el 
nemrég Londonban, s hatezer lírát ha­
gyott „annak a kitűnő szerkesztőnek, aki

hátrahagyott müveit kifogja adni“ 
fi SrtkelybidS a* «„kéate,
luzoiio egylet julius hó 2-án zArfkm-n
Ívtot A jövededelem az
egytet pénztárába fog befolyni. - Ui táv-
" dZÍ D.erec?ke központtal B. Újfaluig
berlini I“'6 U) taVlrda f0g közelebb élet- 
oe lépni. Az erre vonatkozó engedély márSE“ ’ * mnnkilatok f, jartbaa

Methedin»A le9j(Őzelebbi brünni búzás Czyrill és
“ nem riM ÜBnep mUtt nam 8zetdá=.
hát a zérw6 k *?-az juliu* 4 ikén tartatik, te- 
tetik !f 1 1 h*tfon dílutin 6 órakor eszközöl-

Közgazdaság.
Erdészeti kirándulás.

Debrecen, jun. 20. 
Junius hó 21-ikén rándultunk ki

Török Gábor erdésztanár vezetése alatt 
külső Gátra, hogy az iskola falai 

közt eisápitott elméletet, még mielőtt vég­
kép eihagynók az elvont dolgok ismerte­
tésének házát s belépnénk a gyakorlatba, 
melynek tulajdonsága lépten nyomon exa- 
minálni a kezdőt, egy szakértő Útmutatása 
mellett megkisértük rávonni a természet­
ben láthatókra az ismert törvényeket, 
íogy némi gyakorlatot szerezzünk az al­
kalmazásban. Tanulmányi kirándulásunk 
24-kéig tartott

Van- e vonzóbb, lélekemelőbb ily ki­
rándulásnál, hol már a körülményeknél 
‘Ogva is a legmogorvább magábavonuló 
természetnek is meg kell nyillani, áldoznia 
teli a barátságnak, g hol mig a szabad ter­
mészet hatásától lelkesült ifjúságnak aj­
kán cseng az édes dal, komoly fontos 
dolgok vésődnek a lélek táblájára, hogy 
Útmutatóul szolgáljanak, egy élet pályáján, 
a végső ponti, — a sötét halálig.

Ismertük egymást mind. Három évi 
együtt lét összetört bennünket a rósz tu- 
ajdonságokra szemet hunytunk, a jót be­

csülni tanultuk.
Hogy is ne. A közös czél a más ne 

mü társaság távolléte, a valódi uomác 
élet testvérekké forasztott bennünket 
nehány napra.

A ktiisö Guti csíszháznál szállásé 
tünk be, megtettük magunkat gazdának, 
gazdasszonynak és főztünk mint egy ka­
tona-szakács. Mondhatom, ízlett az été.

Első napon az egyes fák „szembecs 
ésél“ és a Canla Vielle-féle készülék al­

kalmazását eszközöltük.
— Szembecslését ? kérdik nj'ájaeol 

vasónőink, kik talán némi érdekkel visel­
tetnek a mi paraszti mivoltunk iránt is 
— Mi az a szem becslés ?

- Hát kérem aláson, ugyan az a 
dolog, amit nagysádék a divat kirakatok 
czikkein, vagy bent a bazár felhányt cső 
magain, vagy a sétatéren egymás ruhái­
nak kiállításán gyakorolnak. Mi fásult ke­
délyű vén ifjak a természet egyik kérges 
durva tárgyát a kietlen erdő mohos fá 
ját vizsgáljuk a legkomolyabb képpel; 
annak fürkésszük állását, fejlődését, ievél- 
zetét, magasságát, terjedelmét, szóval mind 
azon érdektelen tulajdonságát, melyeket 
egyrészét nagysádék csak akkor méltatnak 
drága figyelmük egy csekély töredékére, 
ha véletlenül a szabad természet ölére ve 
zelvén sorsuk a forró nap kiálhatatlan 
melege elől a magán álló fa sürü lomb­
jának enyhet adó árnyékában keresnek pi­
henést. —

Részünkre a szemlélet kenyér kere 
Betűnknek alapja. — Nagysádék részéről 
az élvezeté . . . Hamisabb volt a „szem­
becslésnél“ a Vielle Cania készülék aikal 
mazása, melynek értelmében bármely iának 
valódi mennyiségét pontosan meglehet tudni 
mintha egy bögrét literrel megtöltne az 
ember. — Ezen készülék szerkezete ésal. 
kalmazása azonban inkább gazdáinkat ér. 
dekli, kik tanyáik körül érdét ültetvén nem 
épen közönyös előttük tadni: mily menyi- 
ségü fának vannak birtokában ? Azért ha 
isten is ngy akarja talán egy más alka­
lommal megismertetjük polgártársainkkal 
az egyszerű műszert és a vele bánást.

Másnap délelőtt az egész erdőt vet­
tük vizsgálat alá. Kellemes hatással van 
a sötét tölgy lombsátora, a susogó árnyas 
lombok, a gót ives építkezésre eszmét adó 
magas boltozatok az utazóra, de ő nem 
vizsgája a mutatkozó hasznot. Egyformán 
elmereng a kiszáradt fának korhadt kar­
jain, e a villám által sújtott tölgynek porba 
vert koronáján.

Mi az erdő minőségét néztük azon 
szempontból, mennyit érne az meg, ha 
pénzzé tétetnék ? S a külső Gut, mint rend­
kívül gazdag erdő ragadott el bennünket.
A nagy csere hitvány váza az
hozzá képest, i

lato TaIaÍa őserejü, tápdus. Az erdő zár­
van c 1®grende8ebb, ritkás hely benne alig 
van. b ha egy egy tisztásra találsz mintha 
egv eleven kőfal venne körül és zárna el 
a világtól. Prázai foglalkozásunk közt is 
Kinek ne juttatott volna eszébe egy egv 
ilyen néma tér, tégedet édes szerelem ?

Az erdősarj a jövő rengetegje tizem­
ben van kezelve — s az erdő átlagos 
Kora a Preszler fúró alapján 70 évet mutat.

Mennyi fa teremhet hetven év alatt 
egy hold földön ? Megvizsgáltuk. Nem lesz 
érdektelen talán a mód, miként számitia 
ki az erdész.

Éhez a mathematikai thémához min­
denek előtt szükséges egy fejsze vagy fű­
rész, vagy mindakettő és egy „czolosto- 
Kom“. Az erdőből kiválasztunk egy közép­
szerű fát, kivágjuk és felmérjük a nyert 
eredményt, szorozzuk a hold földön talált 
tak számával a nyertszámot s kész a fe­
le ef. - a külső guton egy hold Q erdő 
átlagos értéke 105 köb méter, melynek 
évenkénti növekedése 1—5 köbméter. Ha­
nem vannak részek, hol az évi növedék 
40 métert is felül halad.

Ne szóljunk most a divatozó erdő­
kezelési mód helyes vagy helytelen vol­
táról, hol a siker kézzel fogható, ott gán- 
csoskodásnak látszanék bármely tárgyila­
gos birálat. — Talán lesz erről alkalmunk- 
elmélkedni máskor.

a fárasztó favágó munka után kies 
tanyánkra vonultunk hol terített asztal, 
kedv derítő bor várt reánk, és csináltunk 
mágnum áldomást.

Mikor haza-felé jöttünk, találtuk a 
város ötös fogatját rajta a város nagyjai- 
val: üdvözöltük őket, egymásra tekintettünk 
és önkénytelenül kérdeztük, mikor lesz 
mi belőlünk Debreczen városának polgár- 
mestere, főerdősze vagy tanácsnoka — 
már a mint egyik vagy másikónknak ki­
sebb vagy nagyobb ambiczió csiklandoz- 
talja a talpát . . .

Isten velünk.
- ti. -

Heti jelentés a budapesti gabona­
tőzsdéről.

Budapest, junius 29. (Steiner József 
gabona és bizományi üzlet tulajdonos je­
lentése a „Debreczen“ részére.)

Az ország csaknem minden részéből 
kedvező aratási jelentések érkeznek. A spe- 
kulalio megrémültén dobta áruit a piaczra, 
mi általános deroute-ot idézett elő. Kész 
áruk és kötések tulajdonosainak vagyoni 
apadása a hirtelen baisse által minden túl­
zás nélkül legalább egy millió forintra te­
hető. —

A belföldi fejetlenség ellenében a kül­
földi piaczokon a hangulat bár csendes 
maradt, de lényeges áresések nem fordul­
tak elő.

Búza. Malmaink az első fél évi mér­
leget tetemesb veszteséggel zárják le, és 
minthogy az őrlés mig mindig nem jár 
nyereséggel, tehát csakis nyomott árakon 
gyarapítják készleteiket. A heti forgalom 
60.000 métermázsára rúgott. Finom minő­
ségek 80, silányabbak 90 krt vesztettek 
múlt heti árállásukból. Mai jegyzéseik : Ti- 
szavidéki búza 75 kilo 11.80—11.85, 79 
ú!o 12.25—12.30. Észak-magyarországi 
búza 75 kilo 10.80—10.85, 79 kiló 11.35— 
11.40.

Szokvány búza (75 kilo pr. hect. 
4% keverékkel) őszi határidőre szept. octo- 
berre 10.80 ról 10.20 ra csökkent, zárul 
10.20 pénz 10.25 áru.

Tavaszi határidőre 1883. márcz. áp­
rilisra 30—35 krajczárral magasb árak 
fizettettek az őszi határidő árhoz képest.

Rozs. Teljesen el van hanyagolva, 
finom minőségük 40, silányak 60 krajezárt 
vesztettek múlt heti zárlati árakhoz ké : 
lest. Elkelt nehány ezer métermázsa 725— 
780-ig minőség szerint.

Uj rozs szokványminőségü (1692/10 
kgr. pr. hect. 6% keverékkel) augnstus 
szeptemberre 760—740-ig köttetett — és 
740 kínálva maradt. Nemzetközi szeptem­
ber octóberre 7 írton ajánltatik kereslet 
nélkül. Már e héten kész rozs is köttetett 
julius 3-án. Esztergomban szállítva 7 f. 80. 
kereskedőink ily korai szállításra nem em- 
ékeznek. Gyáraink nem kötnek előre, mert 

olcsóbb árakat remélnek, külföld bevárja 
a mintákat, addig nem küld megbízásokat, 
mert az utolsó évek rósz minősége meg­
rontották külföldön a magyar rozs jó hír­
nevét. —

Árpa. Mait héthez képest 30—40 
krajczárral csökkent jó minőségű takar­
mány árpa 720—7.30 kelt.

Uj árpa szokványminőségben (60 kiló 
pr. hect.) nem köttetett, névleges ára jú­
liusi szállításra 6.70 pénz, 6.75 áru, augas- 

erdőnek j tusi szállításra 6.55 pénz 6.60 áru.
Zab. Csekély készletek folytán telje­

sen megtartotta múlt heti árállását, rcstá- 
latlan 7.85, hajó áru 8 fit, finom 820—830 
kelt.
ao/ Szokvány zab (385/10 kgr. pr. hect. 
3 /o keverékkel súlyra.) Győrben szállítva 
őszi határidőre sept. okt. megindult 6.70 
és csökkent 6.35 ig. Tavaszi határidőre 
1883. márcz. áprilisra 675—677 történtek 
kötések, zárul 6.50 pénz 6.55 áru.
. ....Tsngeri. Megiugattatott eddigi szilárd 
áradásában, mert sertésbizlalóink a jóval 
Olcsóbb árpával igyekeznek szükségletüket 

íelégiteni. A hét elején 785 fizettetett, 
a bet végén jó minőségű 7.60, elsőrendö 
hO kelt. Múlt héthez képest az árak 25 
ral csökkentek. Bánsági tengeri julius 

augustusra 40 kral csökkent, és 7.45-ig 
köttetett. ’ 6

Uj bánsági tengeri téli hónapokra 
novembertől^ febraárusig köttetett „Nagy- 
Kikindán“ 5 f. 50 kr, minden hónapban 
egyenlő mennyiségben szállítva, métermá­
zsánként 40 kr foglalóval. 1883. máj. jn- 
nmsra Budapesten szállítva az árak múlt 
héthez képest 25_kral csökkentek és zá- 
riil 6.40 pénz 645 áru, métermázsánként 
1 frt foglalóval.

Köles változatlan szilárd maradt, 
áru hiánya miatt. Jó minőségű oláhországi 
6.30—660-ig kelt.

Köles-Kása 11 írton kelt zsákostul 
vasúthoz sállitva.

Repcze valamivel csendesb, de árá­
ban csak csekély veszteséget szenvedett. 
Bánsági 13—13.25. Kapinta repcze 133/, 
kelt. Törökszentmiklóson és Fcgvverne- 
ken 13 frt 25 köttetett.

Repczeolaj 1—1 frt 50 kral csök­
kent — 35.50 — 36 írtig köttetett.

Repczeolajpogácsa 6.25—6.50 köt­
tetett és 650 kinálva maradt későbbi téli 
hónapokban szállítva.

* **
Raktározási illeték havonként, mé­

termázsánként magán raktárakban l1/,
—2 kr. közraktárakban 41/, kr.

Zsákkölcsőndij heteakint darabon­
ként s/4 krajezár.

Szállítási díj Debroczenből — Buda­
pestre méter mázsánként Oő1/^ krajezár.

Pénzelöleget 4 kamatra nyújtott 
ügy feleimnek beraktározott árukra és 
feladási vevényekre.

VASÚT.

Debreczenböl indul:
N.-Varad—B.-pest felé d. e. 11 ó. 57 p.

» » este 9 6.
Szatmár felé d. e. 4 6. 15 p.

d. u. 3 d. 49 p.
Kassa felé d. e. 7 ó. 57 p. 

d. u. 3 d. 39 p.

Debreczenbe érkezik:
Budapestről

n

SzatmarrdI
>9

Kassáról

érk. d. e. 3 d. 45 p.
„ d. u. 3 d. 19 p.
„ d. e. 11 d. 27 p.
„ este 8 d. 30 p.
„ d. e. 11 d. 42 p.
„ este 8 d. 07 p.

Szabó József,
felelős szerkesztő s kiadótulaidono?.

Árverési hirdetmény
A néhai Lobmayer József csőd­

tömeghez leltározott kint levő könyv- 
beli követeléseknek közárverés ut- 
jáni eladása a választmány 85/1882 
számú határozatával elrendeltetvén 
ezen árverés megtartására határidőül 
a folyó évi julius bő 12-ik napjá­
nak délelőtt 9 órája a debreczeni 
királyi törvényszék árverési helyi­
ségében ezennel kitüzetik, s arra a 
venni szándékozók azon kijelentés 
mellett hivatnak meg, hogy az elár- 
verelendő követelések jegyzékét alól­
irt tömeggondnok kis mester-uteza 
1436, szám alatti lakásán megte­
kinthetik, és hogy a csődtömeg 
ezen elárverelendö követeléseknek 
sem valóságáért sem behajthatósá­
gáért felelősséget nem vállal.

Kelt Debreczenben 1882 jun. 29.
Huttflész István Nánássy László

ki küld vál, tag, tömeg gondnok

I
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Kávé — Thea
egyenesen HAMBURGBÓL, posta u j in, 
bérmentve, c-omagolással, lisíta finom 
zamatu áruk 5 kilós zsákocskákban után­

vét mellett.
frt 3 40 kr.

ti nn

BEROER orvosi
kátrányszappana

ajanlra orvosi tekintélyek által, Európa legtöbb államaiban fényes sikerrel hass-

mindennemű bőrkiütések

irri-A- ss t Ä’." S2Ä
kikerülendő világosan Berger kátrany-szappanát kell keim és ügyeim kell 
mereies védjegyre.

Makacs bőrbajoknál kátrányszappan helyett a

Berger orvosi kátrány kénszappasia
.lk.lm.>tatU eredménnyel, de óvakodni kell . külföldi h,.onnemü heti,leien

■*?.!« káireny-erappnnként ez arcz lisztátalansigok eltivolití.ire gyer­
mekeknél », mo.dó é, fürdő izeppen gy.nint .«olgal Berger Glycerm-Katrany 
szappana mely 35% glycerint tartalmaz és jo illattal bír

Ára bármely faj darabjának, használati utasítással 35 kr.
Főraktár : G. Hell gyógyszerész Troppauban.
Debreczenben : Dr. RotSChnek Emil gyógyszertárában,_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _

Onnn en Európa leghíresebb oivo- 
jíUUU giii körül, a kiknek bizonyít­
ványai közzé tételnek ajánlják a

Poppf * fogszereltet
a száj és fognak mint legjobb létezőnek

Számos bizo- Érdemérmek
nyitvány a leg- fi| kü]öllbo-ző 
első orvosi te- He a 

kintélyektöl. @ kiállításokról.
Harminez éven át jónak Mzonynlt

Anatherin-sz áj viz
Dr. POFP J. G.-tŐl

cs, kir. udvari fogorvos, Bécsben, I. Bog- 
nergasse 2.
Gyökeres gyógyszer min 

dennemü fogfájás elien, mint 
szintén a szájüreg és a fog- 
bus mindennemű betegsége el 
len. Jónak bizonyult öblögető 
viz az idült torokbajoknál. 1 
nagy palacsk 1 frt 40 kr. 1 
közép 1 frt, 1 kic.-i 50 Lr.

Dr. Popp cs. kir. fogorvos növény 
fogpora,

rövid használat után a fogakat valitó fe­
hérekké teszi, a nélkül, hogy azok ár­
talmává volna- Ára dobozonkint 63 kr.

Anatherin fogpastája üvegszelenczék- 
ben 1 frt 22 krral, jónak bizonyult fog- 
tisztitó szer.

Illatos fogpastája a száj üreg és a 
fogak ápolása és fenitartására a legki­
tűnőbb szer darabja 85 kr.

Fog Óloma igen gyakorlati s a leg­
biztosabb szer a lyukas fogaknak öuól- 
mozására. Ara dobozonként 2 írt 10 kr.

Növény-szappan a legkellemesebb 
és a legjobb szer az arezbír szépítésére.
Ara 30 kr.

A legjobb és legbiztosabb szer

fagy sebek,
bőrbámlás, bőrbetegségek és mindennemű 
tisztátalan.-ágok eltávolítására. Ara 30 kr.

A t. ez. közönség felkéretik világo­
san Popp cs. kir. udvari fogorvos-féle 
készítményeket kérni, s csak az olyakat 
fogadni el, melyok saját \ édjrgyeminel 
vannak ellátva.

Kapható Debreczenben : Rottgchuek, Göltl 
N., Muraközi K., Mihalovits I., T amássy K. Or- 
vényi. Vecsey V. gyógyszertáraikban. Csanak J. 
fűszer-kereskedésében, Hadház: Szilay gyógyszer.
H.-Böszörmény : Korányi G. gyógyszer., Szoboszló:
Trocsányi G. gy., Diószeg: Kovács Oy., Szat- 
már: Dr. Lengyel M. gy., Bessin S, Böszörmé­
nyi S, gy., N.-Kálló : Mandl S., Hveszda K. gy.,
Tisza-Lök: Pintér P. gy., Munkács : Traxler gy.,
Szinyér-Váralja : Gerber E. gy., Nánás : Újvári 
gy., Karczag : Báthory gy., Derecske Beliczány 
gy, B.-Újfalu: Sárréty L. gy., Nagyvárad : Nyiry 
G., Kacsek G. Ember I. gy., Jan ki Antal, Huzella 
A. uraknál, N.-Károly: Jelenik Füleki O., gy.,
Nyíregyháza: Szopka A., Lederer O. gy., Nagy- 
Bánya : Hanzulovits L. gy., Somlyó : Buszka Ign. 
és társa : Tekaj Keiner D. gy., B.-Ujváros : Ta- 
uffer K., Madaras ; Jung K. gy.. Csáth : Székely 
A. gy.. S.-A.-Ujhely : Reichard testvérek és De­
utsch János, Ointér F. gyógyszerészeknél.

Rio finom erős ....
Santos, szapora erős. .
Cuba ff. zöld erős . .
Nikaragua legfin. szelíd 
Ceylon kékes zöld, erős 
Arany-Jáva különös finom,

szelíd..........................   . 5.20 „
Portorico Ízletes, zamatos 5.40 „
Gyöngy kávé nagyon finom

zöld................................. 5 95 „
Augostura nagyszemti, fin. 5.95 „
Menado barna, finom . . 6.35 „
Jáva I. a. nemesített . . 7.20 „
Afrikai gyöngy Mokka, val. 4.95 „
Arábiái Mokka valódi, ne­

mesített ...... 7,20 „
Stambuli kávé-vegyitek vagy 

Mokka és Campinas, na­
gyon kedvelt . . . • 4.95 „

Thea kilónkért Congo, ff. . 2 30 „
Louchong, fl........................... 3.50 „
Tonkay finom, zöld . . . 3.50 „
Családi thea különös fin. 4,— „
Asztali rizs „ „ pr. 5 ko. 1.30 „
Arlegyzéket ingyen és bérmentve küld

A. B. Etlinger, Hamburgban.
(162.)

Seiler Lipőt-féle

Eoronahemeg szálloda
Bées Lipótváros.

Gyönyörű helyen, a legszebb 
és legkellemesebo fekvése Bécsnek ; 
tököletesen uj és elegáns butoro- 
zattal, kitűnő étkek a legjutányo- 
sabb árban, elegáns kávéház, für­
dők és személy-felvonás a házban. 
Utazni szobák 1 frtól f- ljebb. Tram- 
vay és omnibusz minden perezben 
közlekedik a varos minden irányá­
ban és a vasutakhoz. A gőzhajó-álló 
massal szemben.

.§ 1 ő 3 j
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Eredeti keleti

RÓZSA TEJ,
(Original-Orieutal Rosenmilch)

Russ Károly gyógyszerésztől, mely a bőrnek tüstént oly gyöngéd, fehér, 
ifjúi frisseségü szint ad, mint minőt más szer adui nem képes, eltávolítja a 
ranezokat, sárga vagy barna pecséteket, májfoltokat, szeplőt, pattanásokat, 
szőrttiszőliobbot és egyaránt miidenik testrészhez alkalmazható. Ara 1 itt,

iammtmftae-
Ólommentes, ártalmatlan hajfestő szer

szürke, fehér és vörös hajra.
Szakái és szemöldök a legegyszerűbb módon, egyetlen egyszeri használat 
mellett, egész megbízhatóan es biztosan ugyanazon hibátlan, fényes szőke, 
barna és fekete természetes szint vissza nyerik, nieiyiyei a megóezülés előtt 
bírtak, s mehet sem szappanná ii mosás, sem gőzfürdő használata nem bir

„I, nyés/tetni. Artf 2 frt 50 kr.

Ezen különlegességek lelkiismeretesen vannak megpróbálva, törvény 
áltat védve, ártalmatlanságáért és valódiságáért kezességei nyújt készítője, 
hol a szer kapható

CARL RUSS NACHFOLGER (Ant. J. Czerny)
Bées, I. Wallfischgasse Nr. 3.

Kiitintetve nyolez kiállításon.
RAKTÁRAK : Debreczenben Dr. Rolschnek V. Emil gyógyszertárá­

ban. Budapesten Török József gyógytára király-u cza 7. MiskolCZOn Dr. 
Herz Móritz gyógysz. Nyiregjháza: Lederer Ignácz gyógysz ; Kassan: 
Wsndiaschik Károly gyógyszerésznél és sok más jónevü gyógytarban. — 
Azonban arra kéretik jól ügyelni, hogy tisztán a RUSS gyártmányai kéres­
senek, minthogy hasonló néven más gyártmányok is hozatnak forgalomba, 
melyek mindezáltal értéktelenek. Részletes leírások ezen különlegességek 
felett kívánatra ingyen és bérmentve küldetne«.

E hirdetés alkalmi használatra megőrzendő, mivel az ritkán iö-
zöltetik. (167.)

Helybe!
Egy évre 1(1 
Fél évre 
Előfizetési 
főpiacé, VI 

kesztőség
Előfj 

TELEGDI I 
KAROLY
eierkesztósi

3MZa,ria-celi

gyomor-cseppek;
jeles hatású gyógyszer a gyomor min­

den bánhalmai ellen,
és felülmúlhatatlan az 
étvágy-hiány, gyomor­
gyengeség, rósz szagu 
lehellet, szelek, savanyu 
folbűfögés, kólika, gyo­
morhurut, gyomorégés 
hugykőkepzódés, túlsá­
gos nyálkaképződés, sár­
gaság, undor és hányás, 
főfájás (ha az.a gyomor­
ból ered), gyomorgörcs, 
székszorulat, a gyomor­
nak túlterheltsége étel 
és ital által, giliszta, 
lép- és májbetegség, 
araryeres báutalmak el­
len. —

Egy üvegcse ara használati utasítás­
sal együtt 35 kr.

Kapható: Debreczenben Dr. Rothschnek V. 
Emil Göltl Nándor gyógyszerész uraknál, va­
lamint az osztr.-magyar birodalom minden na­
gyobb gy égy szert árában és kereskedésében.
Központi szétküldés! raktár nagyban és ki­

csinyben.

Brady Károly,
„az őrangyalhoz“ czimzett gyógyszertárában

Kremsierben, Morvaországban.

KÁVÉ

Hivatalos felssólitás,
Az 1881 évi XIV. t. ez. 25- 

dik §-aérteImében felszólittatnak mind­
azon egyének kiknek helyben daru- 
boa utczáu 1039 számú háznál kid 
Franki Ferencz által engedély nél­
kül fentartott zálog üzletben zá­
logba tett tárgyaik vannak, hogy 
ezen tárgyaknak a zálogkölcsön ősz- 
szeg lefizetése mellett leendő kivál­
tása végett f. évi Julius hó 31-ik 
napjáig a komáromi háznál levő ka­
pitányi hivatalnál Erdélyi István 
főkapitányi fogalmazónál annyival 
inkább jelentkezzenek, mivel az ad­
dig ki nem váltott tárgyak azu­
tán közárverésen hivatalból elfognak 
adatni.

Debreczen 1882 juuius 26.

Debreczen város kapitányi 
hivatala.

nagybani árakban. Portómentesen, után­
vét mellett. Jósága 1 iztosittatik.

5 K° Guatemala, erős frt 4.50 kr. 
5 
5 
5 
5

A 16 kr vám nagyobbodást kilon-
kint levonásba hozzuk, úgy hogy vevő­
ink még a régi vámdljazás mellett vásá- 
tolhatnak. Ludwig Haríing & C°. Hamburg

Portorico, kiváló fin. yy 5.—
yy Ceylon, legfinomabb yy 5,50
yy Plantag. Ceylon, brillt. yy 6,-
n Arany Menadó, neme-
sitett yy 6.25
)} Ceylon gyöngy nem. yj 6,60

(193.)

ERZSÉBET-KIRÁLYNÉ
SÓSFÜRDŐ

gyógyhely Budapesten (Budán)
Idény május l-től szeptember 30-ig-

A gyógyhely keserüviz-forrásai (ivó 
és fürdő gyógymód) legjobb sikerrel hasz­
nálhatók : a beteg bánfaimainál, alhasi 
és általános vérbőségnél, és az ebbőlh" 
letkező nemesebb szervekhez való vétio* 
dulásánál, verőezéri pangások esetében' 
aranyérnél, túlságos elhízásnál, rási kor­
nál, máj- és léghajóknál, köszvényaél éi 
végre női betegségeknél. ,

Egészséges fekvés, tiszta üde levegő, 
60 kényelmes lakszoba, jó vendéglő, több- 
nemű szórakozás. ,.

Pontos közlekedés a fővárossal *' 
lomásozó társas koc ikon, reggel 5 órá­
tól kezdve.

Rendelő orvos dr. BrUCk J 
Budapest, vigadó tér biztosit épület.)

Tulajdonosok Mattoni és Will0-

L A lembergi 
eszlári e$

A lembej 
I napról-napra 

Jl t -eszlári eset] 
J1 és nem is e£ 
I nak, hogy 
p megoldatlan 
: dáiyozza égéi 

m állameszme 
I badelvü halai 

Tisza Ká 
I ő nevével kai 
I nünk, valami 

czélt, irányt 
I hogy az egys 
I állast, mint a] 
I Boszniába jul 
i: mányt. a ml 
I megtartsa, épj 
I nálja fel az 
I sénél kináll 
I mint kortesíoí 
I zésére. Minisz] 

dést meg net 
be nem váltói 
méltán várhat! 
abban nagy 

Ki ne el 
híres Folytéit 
hazafiság látsj 
akkor oda a 
hogy ha a ki 
sége megvédil 
dottakért, de; 
gyobb gondj 
házon kívül 
büntetlenül! 
bizalma kövl 
azok is váii 

I belügyminiszí 
ben, akiknek! 
hetetlenné tej

A „DEERE

Debreczen, 1882, Nyomatott Tiszai D. örökösei khnytnyt mdájáhim, Piaez: Vecsey-ház.

— A „Debi

Két év óf| 
tatkozik hazái 
ágának terén.

I
 úszást, tavaly a| 
úszás, most a bf 
a balaton-fürcdi 
dig nagyban kJ 
egylete.

Aki az utd 
ruban résztvett, 
francziák hallat! 

páratlan győzeli 
donithatni, miszj 
met birodalombs 
lődve. Némileg 
a weissenburgi 
tek, a wörthit 
renit a tovnaegyJ 
egyletek, a sedj 
nyerték meg. 
de ha tekintetbl 
egyletek műkőt 
désre, hanem al 
szetartozás érzel 
mily végtelenül] 
gosult ez áliitáj 
vonni a gőzös, 
házakban való 
tékasztalok mell 
erre pedig mi


